
У ЧАСТ 
ПРЕДАКА

Поводом Дана Медија центра „Одбрана”

У Дому Војске Србије, под сводовима некадашњег Ратничког дома у срцу престонице Републике Србије,  
24. јануара свечано су обележени Дан Медија центра „Одбрана” и 146. година војне штампе. Ова реномирана 
установа Управе за односе са јавношћу Министарства одбране обележава свој празник у знак сећања на 
исти датум давне 1879. године када је изашао лист „Ратник”, прво званично војно гласило у Србији.
Пишу капетан прве класе Анита СТАНОЈЕВИЋ, Драгана ЈОКИЋ СТАМЕНКОВИЋ
Фото: Маријана Јанковић, Даримир Банда 

– Данас је, више него икада, важно да се наш 
глас чује и разуме. У мору информација, којима 
смо свакодневно изложени, није лако бити ви-
дљив, а нарочито тешко бити убедљив. Зато се 
пред Управом за односе са јавношћу и Медија 
центром и њеним установама налазе озбиљан и 
тежак задатак – да осмисли, обликује и јавности 
пласира квалитетан медијски садржај који ће ис-
тинито, јасно, правовремено и потпуно информи-
сати грађане и промовисати вредности на којима 
почива наш систем – истакао је в. д. помоћника 
министра одбране Синиша Радовић на свечаности 
поводом дана ове реномиране установе Управе за 
односе са јавношћу.

У 
овом велелепном здању, 
које је подигнуто у част 
ратника који су се борили 
за слободу и достојанство 
српског народа, обављају 
се делатности које су то-
ком историје снажиле дух 
народа и јачале сваки сле-
дећи корак за ход према 
слободи. Баш у том духу 

колектив Медија центра „Одбрана” наставља и 
данас и многобројним активностима подстиче и 
унапређује ниво информисања и образовања при-
падника Министарства одбране и Војске Србије. 

38
Од

бр
ан

а  
.   

ф
еб

ру
ар

 2
02

5.
Т Р А Д И Ц И Ј А



На значај традиције подсетио је и директор 
Медија центра „Одбрана” пуковник доцент  
др Миљан Милкић 

– Као официр и као историчар неизмерно сам 
поносан што водим установу која баштини 146 
година дугу традицију. Познајући историју на-
шег народа, знам колико је било тешко сачувати 
тај жар војне писане речи, преносити га кроз три 
века, а онда оплеменити новим садржајима.

ЗНАЧАЈНИ РЕЗУЛТАТИ У СВЕ ТРИ 
ДЕЛАТНОСТИ

Настављајући светле традиције листа „Ратник” 
и идеје његовог оснивача, генерала Јована 
Мишковића, као и уредника овог листа, новинари 
и фото-репортери Одељења за новинско-инфор-
мативну делатност свеобухватно представљају 
систем одбране читаоцима на страницама мага-
зина „Одбрана”. Текстови који су објављени у 12 
бројева магазина току претходне године обликова-
ли су слику о одбрамбеној моћи наше земље, дали 
допринос популаризацији војног позива и били 
значајан део културе сећања кроз неговање вој-
ничких традиција. У времену када се информације 
шире великом брзином, новинари и фоторепорте-
ри Медија центра „Одбрана” у својству чланова 
екипа за медијско праћење Управе за односе са 
јавношћу имали су значајну улогу у извештавању 
са догађаја.    

НОВИ ДИРЕКТОР МЕДИЈА 
ЦЕНТРА „ОДБРАНА”
Пуковник доц. др Миљан Милкић на дужности је директора 
Медија центра „Одбрана” од 9. јануара 2025. године.  
Долази са места начелника Одељења за војну историју 
Института за стратегијска истраживања Универзитета одбране, 
у звању вишег научног сарадника. 
Дипломирао је на историји 2000, стекао звање магистра поли-
тичких наука 2009. и доктора политичких наука 2013. године. 
Завршио је Дипломатску академију Министарства спољних 
послова Републике Србије 2010. године. 
До сада је објавио две књиге и више од сто чланака. Уредник 
је два међународна тематска зборника радова, био је уредник  
научног часописа „Војноисторијски гласник”.

Одржавањем бројних догађаја којима се про-
мовише култура, али и негује памћење на корене 
нашег народа, здање Дома Војске Србије постало 
је културни центар не само система одбране, већ и 
града Београда. 

Галерија Дома Војске Србије била је у 2024. 
години адреса за многе поштоваоце уметности. 
Незаобилазне су биле изложбе „Борба за српску 
државност и слободу српског народа”, „Српске 
хероине у Великом рату”, „Исходиште” и 
„Сазвежђе Доситеј”, док се гостујућим изложбама 
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„Лубарда једна прича”, „Исповести југословенске 
модерне” наша галерија представила у Крагујевцу 
и Новом Саду.

Ову престижну галерију председник Републике 
и врховни командант Војске Србије Александар 
Вучић одликовао је Сретењским орденом другог 
степена на свечаности уприличеној поводом Дана 
државности 2024. године.

Издања Медија центра „Одбрана” у току 
претходне године пронашла су пут до читалачке 
публике. Издавачка делатност бележи више од 
стотину припремљених и одштампаних наслова 
војне литературе и часописа. Две битне награде 
потврдиле су велики значај ове делатности за до-
принос култури и културном наслеђу Републике 
Србије. У оквиру 67. Међународног београдског 
сајма књига Медија центру „Одбрана” уручено 
је значајно признање Удружења ликовних умет-
ника примењених уметности и дизајнера Србије 
за монографију „Седам деценија посвећености – 
Галерија Дома Војске Србије 1953–2023”. Нашој 
установи припала је и главна награда 59. Нишког 
сајма књига – „Пресад мудрости” за комплетну 
издавачку продукцију.

Као и претходних година, за визуелни иден-
титет система одбране заслужни су дизајнерски 
тимови Медија центра „Одбрана”. 

НОВИНАР РТС-а ИГОР ТОПАЛОВИЋ 
ДОБИТНИК НАГРАДЕ „ИВАН МАРКОВИЋ”

Награда „Иван Марковић” традиционално 
је признање новинарима који прате активности 

Министарства одбране и Војске Србије да 
квалитетно извештавају у домаћим писаним 
и електронским медијима. Ове године награ-
да је додељена Игору Топаловићу, новинару 
РТС-а, за троминутни прилог емитован у другом 
Дневнику, који говори о раду посаде хеликоптера 
Ми-17 из 890. мешовите хеликоптерске еска-
дриле. Гледаоцима су дочарани комплексност 
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рада и мотивација чланова посаде, адреналин 
и доживљај забележен током лета хеликоптера. 
У краткој телевизијској форми награђени Игор 
Топаловић успео је да прикаже значај ваздухо-
плова у све три мисије војске и истакне модер-
низацију и улагања, као основне карактеристике 
система одбране у последњим годинама.

Признањем се афирмише новинарско ства-
ралаштво и чува сећање на Ивана Марковића, 
једног од најдаровитијих новинара и уредника у 
листу „Војска”, који је 2003. преминуо у 43. годин

НАЈЗНАЧАЈНИЈЕ ПРИЗНАЊЕ  
ЗАДУЖБИНИ „ДОСИТЕЈ ОБРАДОВИЋ” 

Државним институцијама, установама културе 
и истакнутим појединцима са којима је Медија 
центар „Одбрана” остварио плодоносну сарадњу 
у претходној години додељена су признања на 
свечаности уприличеној у Дому Војске Србије. 

Плакета Министарства одбране, као најзна-
чајније признање, једногласно је додељена 
Задужбини „Доситеј Обрадовић”. Како је образ-
ложено, подударност у делатностима и циљевима 
награђене задужбине и Медија центра „Одбрана” 
изнедрила је 2024. три значајна, високо вреднова-
на догађаја у Дому Војске Србије. То су програм 
„Химна химни”, уприличен у години обележа-
вања 240. годишњице од објављивања „Совјета 
здраваго разума” и 220 година песме „Востани 
Сербие”, свечаност „Доситеју и данас и увек”, 
одржана поводом две деценије рада Задужбине и 
децембарска изложба „Сазвежђе Доситеј”, прика-
зана у Великој галерији Дома Војске Србије. 

Плакету Министарства одбране господи-
ну Горану Перчевићу из састава Задужбине 
„Доситеј Обрадовић” уручио је заступник начел-
ника Управе за односе са јавношћу потпуковник 
Александар Петровић.

ПРИЗНАЊА ЗА НАЈУСПЕШНИЈЕ 
САРАДНИКЕ У 2024. ГОДИНИ

Најуспешнији сарадници Медија центра 
„Одбрана” у издавачкој, излагачкој и новин-
ско-информативној делатности у години за нама 
такође су овенчани признањима. 

Сарадник године Одељења за издавачку де-
латност – Редакције „Војна књига” је Бранко 
Богдановић, аутор или коаутор више од педесет 
књига које се баве историјом, посебно војном. 
Његова дела допринела су значајном признању 
„Пресад мудрости”, које је Медија центра 
„Одбрана” уручено на сајму књига у Нишу. 
Како је образложено, Богдановић више од једне 
деценије сарађује са нашом установом и у том 
периоду настале су четири капиталне моногра-

фије: „Браћа по оружју”, „Велики рат – Записано 
у камену”, „Конструктори и пешадијско оружје 
Србије 1804–2019” и најновије издање из 2024. 
године „Српски топ – краљ бојишта”.

Традиционално признање за најуспешнијег 
сарадника у излагачкој делатности за минулу 
годину добила је Адриана Поповић за изложбу 
„Исходиште”. У образложењу је истакнуто да је 
изложбу, која је представила скулптуре аутора и 
дела њеног оца, чувеног сликара Љубе Поповића 
из приватне колекције која до сада нису предста-
вљена јавности, видело 13.000 посетилаца.

Рубрику „Арсенал” у магазину „Одбрана” 
својим стручним текстовима обогатио је др 
Владимир Баровић, редовни професор на 
Филозофском факултету Универзитета у Новом 
Саду, значајно доприневши квалитету часописа, 
што га чини сарадником новинско-информативне 
делатности за 2024. годину. У својим текстовима 
професор Баровић успешно је спојио огромно 
знање из историје наоружања са најбољим посту-
латима новинарства. 

На свечаности поводом Дана Медија цен-
тра „Одбрана” приказан је филм о резул-
татима рада Управе за односе са јавношћу 
Министарства одбране и њених установа у прет-
ходној години. Свечаност је увеличао и наступ 
Уметничког ансамбла Министарства одбране 
„Станислав Бинички“. 
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